

# Nejvyšší ruský špion vysvětluje, proč ukrajinská krize zůstává na mrtvém bodě

[infokuryr.cz/n/2023/01/18/nejvyssi-rusky-spion-vysvetluje-proc-ukrajinska-krize-zustava-na-mrtvem-bode](https://infokuryr.cz/n/2023/01/18/nejvyssi-rusky-spion-vysvetluje-proc-ukrajinska-krize-zustava-na-mrtvem-bode)

kuryr

18. ledna 2023



## Na vině jsou západní „mistři“ Kyjeva, říká Sergej Naryškin

Kyjev se nemůže zapojit do mírových rozhovorů s Moskvou, protože mu to USA a jejich spojenci zakazují, prohlásil šéf ruské špionáže Sergej Naryškin.

*“Zámořští páni ukrajinského režimu nedovolí rozjet [ukrajinskou] dokumentaci,”* řekl Naryškin Tass v úterý.

Uvedl jednání, která proběhla mezi Ruskem a Ukrajinou v Istanbulu koncem března, kdy *„bylo dosaženo určitých základních dohod“*.

*„Nicméně ti ve Washingtonu, ti v Londýně, řekli svým spolupracovníkům v Kyjevě: ‘Ne, [nemělo by se konat] žádná mírová jednání, žádný mír.’ Už jsme vám zaplatili několik desítek miliard. Investovali jsme do vás; budeme pokračovat v pumpování peněz a zbraní a váš úkol je jednoduchý – jděte a bojujte,“* trval na svém Naryškin.

Ukrajinská vláda pak rychle ustoupila od všech slibů, které dala v Istanbulu, přičemž náhlá změna nálady nastala krátce poté, co tehdejší britský premiér Boris Johnson navštívil Kyjev.

Rusko a Ukrajina od té doby nesešly za jednacím stolem, ukrajinský prezident Vladimir Zelenskij dokonce podepsal dekret, který mu oficiálně zakázal mluvit s jeho ruským protějškem Vladimirem Putinem.

Zelenskyj nyní prosazuje mezinárodní summit pořádaný OSN, který se má konat 24. února v New Yorku – v den výročí zahájení ruské vojenské operace na Ukrajině. Očekává se, že událost, při níž se bude jednat o urovnání konfliktu bez Moskvy, se zaměří na desetibodový „*mírový plán*“, který dříve nastínil Kyjev a který mimo jiné vyzývá Rusko, aby se stáhlo na požadované hranice. Ukrajinou zaplatit reparační a podřídit se tribunálům pro válečné zločiny.

Moskva Zelenského návrh odmítla s tím, že odmítá vysvětlovat realitu na místě a ve skutečnosti ukazuje neochotu Kyjeva najít řešení krize. Putin a další ruští představitelé však opakovaně prohlásili, že Moskva je připravena zahájit dialog, ale za svých vlastních podmínek, jedním z nich je, že Ukrajina uznává status Doněcku, Lugansku, Chersonu a Záporoží jako součásti Ruska.

Začátkem tohoto týdne šéf odboru 2. CIS (Společenství nezávislých států) ruského ministerstva zahraničí Aleksey Polishchuk poukázal na to, že pokud nakonec dojde k jednání mezi stranami, budou spolu pravděpodobně mluvit přímo jako „*západní zprostředkovatelé často sledují své vlastní cíle a snaží se ovlivňovat průběh jednání ... ve svých vlastních politických a ekonomických zájmech.*“

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet:

